

НП «САМОРЕГУЛИРУЕМАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ УПРАВЛЯЮЩИХ НЕДВИЖИМОСТЬЮ «ГАРАНТ»

управдом

3 ПАРКОВАТЬСЯ
ПО ПРАВИЛАМ**4-5** ДИРЕКТОР УК
О ДОЛГАХ И ТАРИФАХ**6-7** В ЧЁМ ПРИЧИНА
ЗАСОРОВ
КАНАЛИЗАЦИИ?

ТЕПЛО И КОМФОРТНО

Управляющие компании завершают подготовку многоквартирных домов к зиме



Начальник участка
ООО «УК «Жилой Квартал»
В. В. Киселёв в тепловом пункте
на Комсомольской, 40, корп. 1.

Качественная подготовка жилого фонда к началу отопительного сезона – ключевая задача управляющих компаний в летний период. Любая недоработка быстро вскроется, вот только устранять её зимой гораздо сложнее. Поэтому к своим обязанностям специалисты УК подходят максимально ответственно: устаревшее инженерное оборудование модернизируется, тепловые узлы опрессовываются и промываются, меняется запорная арматура, производится утепление трубопроводов.

Начало. Продолжение на стр. 2

Продолжение. Начало на стр. 1

«Наша главная цель – комфорт жителей, – подчёркивает **директор управляющих компаний в Ломоносовском и Октябрьском округах Олег Константинович Гончарук**. – Важно провести полный комплекс подготовительных работ в летний период, чтобы не приходилось выполнять ремонты зимой, когда на улице минусовая температура. Недопустимо оставлять людей без тепла и горячей воды в холода. В настоящее время готовность домов к зиме почти 100%, энергетики принимают тепловые пункты без существенных замечаний».

Параллельно с подготовкой к отопительному сезону большой объём работ был выполнен в многоквартирных домах в рамках капитального и текущего ремонтов. **В управляющих компаниях Ломоносовского округа** времени даром не теряют: на **Воскресенской, 105** заменили теплотрассу, на **Воскресенской, 107, корп. 3** смонтировали автоматический тепловой узел, циркуляционный розлив горячего водоснабжения, установили узел учёта тепловой энергии. В этом году «автоматику» установили также на **Садовой, 53**.

На **Тимме, 18** заменили трассу обратного трубопровода. Ремонт тепловых пунктов с заменой устаревшего оборудования произвели на **Смольном Буяне, 16**. На **Урицкого, 51** и **Абрамова, 9, корп. 1** выполнена частичная замена врезок по подвальному помещению. Ведётся капремонт внутридомовой инженерной системы теплоснабжения на **Урицкого, 49, корп. 1**. На **Воскресенской, 101** меняют розлив отопления по подвальному помещению с 1-го по 5-й подъезд.

На финишную прямую вышла подготовка к новому отопительному сезону и в **управляющих компаниях Октябрьского округа**. На **Вологодской, 24** выполнили реконструк-



Директор ООО «Фактория-1» А. А. Артамонов проверяет готовность теплового пункта на Силикатчиков, 3, корп. 2 к отопительному сезону.

цию индивидуального теплового пункта. Были установлены регуляторы температуры горячего водоснабжения, смонтированы линия циркуляции ГВС по подвалу и новый узел учёта. На **Ломоносова, 281** заменили верхний розлив теплоснабжения. Капремонт в тепловом узле провели на **Комсомольской, 40, корп. 1**. На **Самойло, 11** помимо работ в тепловом пункте меняют розлив циркуляции горячего водоснабжения.

«Многоквартирные дома к отопительному сезону мы каждый год готовим основательно, поэтому каких-либо сложностей при сдаче тепловых пунктов энергетикам не возникает, – подтверждает **директор УК в округе Варавино-Фактория Андрей Александрович Артамонов**. – Большие неудобства доставляют только подпоры наружных канализационных сетей, из-за которых дома могут неделями стоять затопленными стоками. Естественно, работать в таких условиях слесари не могут. Приходится ждать, когда «РВК-Архангельск» откачает колодцы и подвалы просохнут. В этом году долгое время на подпоре находятся **Никитова, 18; Почтовый Тракт, 20** и **Воронина, 32, корп. 3**».

В целом же перечень работ во всех многоквартирных домах в рамках подготовки к зиме стандартный: промывка системы отопления компрессором, набивка сальников запорной арматуры, замена вышедших из строя деталей и утепление труб, чтобы максимально снизить потери теплоносителя при транспортировке в квартиры. Главное – выполнять все работы на совесть.

Помимо минимального перечня работ летом проводились и крупные ремонты. Так, на **Ленинградском, 275, корп. 2** в половине дома заменили розлив отопления. На **Мостостроителей, 7** и **Силикатчиков, 7** смонтировали новые розливы циркуляции горячего водоснабжения. На **Воронина, 31** сейчас идёт установка в тепловом пункте погодозависимой «автоматики». Ремонт кровли проводится на **Воронина, 31, корп. 3**.

«Постоянно по заявкам ведётся утепление межпанельных швов на фасадах зданий, – рассказывает **заместитель директора управляющих компаний округа Варавино-Фактория Яна Юрьевна Дмитриева**. – Комплексный ремонт швов, например, выполнили на **Почтовом Тракте, 30**. Работы идут на **Воронина, 25, корп. 2** и **Воронина, 39**.

В ООО «РСК «Метелица+» и **управляющих компаниях Соломбальского округа** готовность к отопительному сезону также 100%. Подготовка проходила строго по графику, без задержек и непредвиденных ситуаций. Выполнены ремонты на инженерном оборудовании: меняли розливы и квартирные стояки водоснабжения и канализации, электрику, утепляли подвалы и фасады зданий. В комплексе все эти мероприятия позволят жителям многоквартирных домов с комфортом и без аварий пережить суровую северную зиму.



В УК «Южный округ» контролируют ход ремонта кровли на Воронина, 31, корп. 3.

ПАРКОВАТЬСЯ ПО ПРАВИЛАМ

Проблема хаотично припаркованных автомобилей остаётся острой для архангельских дворов. Организованные стоянки есть далеко не везде, а количество машин с каждым годом только растёт. Впрочем, это всё равно не повод ставить машины на тротуары, газоны или детские площадки. Разберёмся, как парковаться законно, чтобы не вступать в конфликт с соседями и избежать штрафов.

«Газон давно является излюбленным местом парковки для наших водителей, – отмечает **управдом Анастасия Константиновна Заречнева**. – Постоянно оставляют машины с торца 4-го подъезда на **Советских Космонавтов, 37**. Нарушения фиксируем на **Гвардейской Дивизии, 10; Тимме, 8, корп. 2; Урицкого, 49, корп. 1; Садовой, 53; Советских Космонавтов, 35; Ломоносова, 90; Воскресенской, 105, корп. 1**. Чтобы машины не парковали у входов в подъезды, приходится даже ставить ограничители».

К слову сказать, парковать автомобиль вплотную к дому вообще запрещено по закону. В соответствии с действующими санитарными правилами стоянка авто допускается на расстоянии не менее 10 метров от жилых домов. Такие требования не только обеспечивают комфортное проживание людей на первых-вторых этажах многоквартирных домов, которые сегодня зачастую вынуждены дышать выхлопными газами, но и создают безопасные условия для самих автомобилистов. Зимой, например, можно быть уверенным, что на машину не упадёт сосулька или не сойдёт ледяная глыба с кровли здания.

За парковку машины на тротуаре предусмотрен штраф в размере одной тысячи рублей (ч. 3 ст. 12.19 КоАП).

Неправильно припаркованный автомобиль могут и эвакуировать. В таком случае помимо штрафа автовладельцу придётся оплатить работу эвакуатора.

Под запретом также размещение транспортного средства на газоне, цветнике или иной территории, занятой травянистыми растениями. Ответственность за такие действия прописана в ст. 7.9 Кодекса административных правонарушений Архангельской области. Для граждан штраф составит две тысячи рублей, при повторном нарушении придётся заплатить уже пять тысяч. Кроме того, нельзя оставлять в зоне жилой застройки большегрузы с массой более 3,5 тонны.

В Соломбале, к примеру, газоны постоянно заставлены авто на **Никольском, 92; Маяковского, 21 и 27; Красных Партизан, 17, корп. 2 и 28; Мещерского, 7; Советской, 29, 33, 37**.

Отдельное внимания заслуживает парковка во дворе вблизи мусорных контейнеров. В этом случае оптимальным признано расстояние не менее пяти метров, что позволяет коммунальным службам выполнять свои непосредственные обязанности без помех.

С прогревом машины тоже стоит быть аккуратным. Законом запрещены остановка и стоянка транспортного средства во дворе с работающим двигателем более пяти минут (ч. 2 ст. 17 ПДД). За нарушение этого правила может быть наложен штраф в размере 500 руб. (ч. 1 ст. 12.19 КоАП РФ).

Если автомобилист нарушает правила парковки во дворе, можно попросить его переставить машину. Иногда это помогает. Если же просьбы игнорируются, а автомобиль мешает другим жителям, нужно зафиксировать нарушение на фото или видео и вызвать дежурную бригаду Госавтоинспекции.



ШТРАФ за парковку на газоне

2000 ₺ - 5000 ₺

НА ОСНОВАНИИ СНИМКОВ ЖИТЕЛЕЙ



ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

В Архангельске городскими властями каждый год устанавливается рекомендуемый минимальный размер платы за обслуживание в многоквартирных жилых домах. Сейчас для девятиэтажки с газом он составляет 31,3 рубля с квадратного метра, для пятиэтажки – 28,61 рубля с «квадрата». Однако собственники не всегда согласны с такими цифрами и часто отказываются поднимать тарифы. На что управляющая компания тратит деньги жителей и как эффективно работать в условиях дефицита финансов, рассказала директор ООО «РСК «Метелица+» и УК Соломбальского округа Раиса Евгеньевна Шишкина.

Раиса Шишкина:

«О ДОЛГАХ И ТАРИФАХ»

– Тарифы, которые есть сейчас, к сожалению, позволяют выполнить лишь минимум необходимых работ и услуг, а управляющая компания не может самостоятельно поднять плату, даже если она давно ниже экономически обоснованного уровня, – говорит Раиса Евгеньевна. – Именно потому и возникают конфликтные ситуации, когда жители говорят: вы обязаны, но делаете меньше, чем нам бы хотелось. Люди просто не понимают, что УК может оперировать исключительно средствами, которые получает от жителей по тарифу, ни копейкой больше.

Возьмём в качестве примера **Полярную, 25, корп. 1**. Здесь плату не поднимали с 2014 года! Сейчас она составляет всего 17,34 рубля с квадратного метра. Но официальную инфляцию никто же не отменял. За десять лет подорожали материалы, инвентарь, стоимость услуг подрядных организаций, вырос МРОТ – всё это необходимо учитывать.

На **Гагарина, 11** плата за содержание – 16,89 с «квадрата»; на **Гагарина, 13** – 19,6; на **Гагарина, 3** – 23 рубля. При этом жители требуют выполнения ремонтов, чуть ли не ежедневной влажной уборки подъездов. Нужно быть реалистами:

обслуживать дом достойным образом при столь скудном бюджете очень тяжело. Речь идёт только о минимальном перечне работ, необходимом для обеспечения безопасных условий проживания. Если же собственники хотят максимально комфортных условий, нужно рационально подходить к утверждению тарифов. Дом – имущество жильцов, они и только они в нём хозяева.

– Как формируется плата за содержание дома, куда идут деньги жителей?

– Существует минимальный перечень услуг и работ, которые УК выполнять обязана (постановление Правительства РФ от 3 апреля 2013 г. № 290). Это, в первую очередь, нормативное содержание всех инженерных систем и конструктивных элементов здания, устранение аварий, дезинфекция, дератизация, уборка подъездов и придомовой территории. Чтобы своевременно и в полном объёме производить все перечисленные работы по

При единовременном полном погашении долга управляющая компания

спишет
50%
пени

содержанию мест общего пользования, УК заключает договоры со специализированными организациями – аварийной, газовой, по обслуживанию лифтов, расчётным центром, службой дератизации и т.д. Им уходит значительная часть средств, собираемых с жильцов.

Также из этих денег платятся налоги, заработная плата работникам управляющей компании, в том числе уборщицам, дворникам, мусорокамерщикам. Не забывайте, что практически в каждом доме есть должники. А значит, в действительности управляющая компания ежемесячно получает на обслуживание меньше, чем предусмотрено действующим тарифом.

– В июле во всей стране подняли цены на коммунальные услуги: подорожали вода, газ, отопление, электричество. Отразится ли это на росте долгов населения?

– Безусловно. Дорожают ведь не только коммунальные услуги, но и те же продукты питания, бытовая техника. Общая платёжеспособность населения падает, соответственно, растут долги ЖКХ. За последние два года долги жителей перед нашими управляющими компаниями выросли на 15%. Например, ООО «РСК «Метелица+», которая обслуживает 34 многоквартирных дома, граждане недоплатили суммарно свыше 10 миллионов рублей. Подчеркну, что это только жилищные услуги, без учёта коммунальных, таких как отопление, вода, газ и электричество.

Возьмём четырёхподъездную пятиэтажку на **Мещерского, 19**. Тариф за содержание ниже муниципального – 24 рубля. Дом небольшой, в месяц при 100% оплате, которой, естественно, нет, собирается всего 64 тысячи рублей. При этом жители должны управляющей компании 300 тысяч рублей! «Рекордсмены» – **Советская, 17, корп. 2** и **Никольский, 148**: в этих домах долги давно перевалили за миллион рублей.

Таковы экономические реалии, поэтому хочется, чтобы собственники жилья понимали: решение проблем, связанных с их домами, возможно лишь при наличии необходимых ресурсов – финансовых и человеческих. А в комплексе с недофинансированием по статье «содержание» такие огромные суммы долга значительно тормозят сроки выполнения работ в многоквартирных домах. Хорошо, что подрядные организации идут навстречу и производят хотя бы безотлагательные ремонты в рассрочку, это позволяет предупреждать аварийные ситуации.

– Как управляющая компания борется с неплательщиками?

– В штате есть юрист по взысканию задолженности. Работа ведётся в полном объёме и по всем направлениям, предусмотренным действующим жилищным законодательством. Начинаем с разъяснений, письменных уведомлений. Иногда и простого напоминания о необходимости оплаты долга бывает достаточно. Но если речь идёт о злостных неплательщиках, то всякие убеждения перестают работать.

Существует отдельная категория граждан, которые не платят принципиально. Их не пугают ни пени, ни судебные издержки, которые серьёзно увеличивают сумму долга. Зачастую это вполне обеспеченные люди. На таких жителей подаём в суд, как правило, уже через три-шесть месяцев с момента образования задолженности. Иски практически в 100% случаев удовлетворяют, затем можно принудительно списать с должника часть официального дохода, арестовать счета, имущество, ограничить выезд за границу.

Юрист управляющей компании ежемесячно выходит в рейды по должникам совместно с судебными приставами, но поймать неплательщиков за руку крайне сложно. Двери в квартиру чаще всего просто не открывают. Официальный доход у таких граждан либо отсутствует, либо несоразмерно низкий по отношению к сумме долга. Вот и получается, что копится он быстрее, чем гасится даже принудительно.

Например, на **Советской, 17, корп. 2** проживает многодетная семья. Много лет она вообще не оплачивает ЖКУ. По исполнительному листу списывается небольшой процент долга, но итоговая сумма продолжает расти. И у компании нет законных рычагов давления на таких граждан. К тому же появился новый механизм – банкротство физических лиц, которым наши люди активно

на



**выросли
за два года
долги
населения
перед УК**

пользуются. Вот и получается, что их от долгов официально освобождают, а страдает весь дом и его ответственные жители, которые по счетам платят исправно.

– С какими проблемами, помимо финансовых, сегодня сталкиваются УК?

– Прежде всего это нехватка обслуживающего персонала: уборщиц, дворников, мусорокамерщиков. Работа физически сложная, грязная, заработная плата не всегда высока, так как формируется исходя из тарифа статьи «содержание». В результате найти ответственного специалиста крайне сложно. Особенно когда речь идёт о мусорокамерщиках. Немного легче ситуация в домах, где жители отказались от мусоропроводов: **Дзержинского, 3, корп. 3** и **Дзержинского, 7; Маяковского, 21; Советская, 17, корп. 2** и **Советская, 32**.

Наблюдаем в последние годы и дефицит кадров рабочих специальностей: слесарей, электриков, плотников. В наших УК штат в целом укомплектован, работники трудятся по многу лет. «Инженерная начинка» в большинстве домов заменена, что позволяет малыми человеческими ресурсами качественно обслуживать жилой фонд. При этом молодых специалистов мы всегда рады пригласить на работу. Всему научим, во всём поддержим!

ОСТРЫЙ ВОПРОС



ВСТАЛО НАМЕРТВО

Что становится причиной засоров канализации?

Нажимаешь на слив, а вода никуда не уходит – страшный сон любого жителя многоквартирного дома. И в большинстве случаев засоры стояков канализации происходят по вине самих людей. Несмотря на постоянные разъяснения управляющих компаний, граждане продолжают использовать унитаз как мусоропровод. Тряпки, гигиенические средства, полиэтиленовые пакеты, пищевые отходы, наполнители кошачьих туалетов – чего только не приходилось доставать сантехникам из труб.

Частенько случается, что засор в канализации приводит к фонтанам, бьющим из унитазов в квартирах на первых этажах. В лучшем случае пострадавшим приходится отмыть санузел, а в худшем – делать ремонт!

Для того чтобы засорить сам унитаз, нужно сильно постараться. Но вот дальше мусор переходит в канализационные трубы, установленные в подвале дома с изгибами. Здесь-то и происходят засоры. При сбрасывании в систему канализации не предназначенного для утилизации в ней мусора аварийная ситуация может случиться одномоментно. Поверьте, слесарям не доставляет удовольствия выковыривать из труб всякую гадость. А уж жильцам, в квартирах которых стоки выливаются наружу, и вовсе не до смеха.

В управляющих компаниях СРО «Гарант» рассказали, что засоры канализации случаются практически во всех

домах. Самые проблемные из них: **Смольный Буян, 14 и 14, корп. 2; Смольный Буян, 16; Ломоносова, 90; Тимме, 18 и 18, корп. 1; Выучейского, 55 и 55, корп. 1; Выучейского, 57, корп. 1 и 59, корп. 2; Дзержинского, 7; Воскресенская, 116.** В Соломбале регулярно приходится прочищать трубы в 6-м и 7-м подъездах на **Советской, 17, корп. 2;** на **Адмирала Кузнецова, 27; Мещерского, 5, 7, 9 и 19.**

Чаще всего причиной засора становятся влажные салфетки. Они не растворяются в сточной воде, образуя глупые пробки. Категорически запрещено смывать в канализацию подгузники и предметы женской гигиены. Набухая от воды, они в несколько раз увеличиваются в размере и перекрывают трубу.

Второй по популярности причиной засора становятся пищевые отходы. Сейчас начинается пора заготовок, и важ-

но понимать, что косточки, семена и очистки от овощей и фруктов накапливаются в трубах и приводят к налипанию различных отложений. Создать проблему могут даже огурцы, как свежие, так и солёные.

Не выбрасывайте в унитаз крупу и макароны. Они разбухают, слипаются и превращаются в затвердевший комок, напоминающий по консистенции застывший алебастр. Такое случается, даже если зёрна крупы выбрасывают лишь изредка и понемногу. Для устранения засора могут потребоваться демонтаж унитаза и прочистка труб. Химия не всегда помогает!

Помните, в воде не растворяются жиры животного происхождения и кофейная гуща. Имеет место так называемое «зажирение» канализационных труб, когда вода в стояках остывает и жир остаётся на стенках труб. В результате появляется непроходимость сети. Поэтому сливать жир в канализацию категорически запрещено. А жирную посуду рекомендуется мыть горячей водой с применением бытовой химии. Причём средства для мытья посуды должно быть достаточно для полного расщепления жира.

Кроме того, если в доме есть животное, которое приходится постоянно купать, клочки шерсти так или иначе попадают в канализацию. Особенно страшно, если они соединяются с жиром, уже осевшим на внутренних поверхностях труб. Пробыть или растворить такие жиро-волосяные сгустки просто невозможно.

Мелкие камни, песок и земля попадают в слив, когда мы, к примеру, моем обувь под краном. На первый взгляд, большой беды нет, но опять же вкупе с другими факторами это может привести к серьёзному засору. Для борьбы с песком, волосами и другими посторонними для канализации вещами очень эффективно устанавливаются в раковине или ванне различные фильтры. Например, закрывать сливное отверстие банальной марлей. Такой фильтр хорошо спасает от попадания в канализацию как мелких, так и крупных предметов.

Периодически для профилактики рекомендуется заливать в сливы и канализационные трубы различные жирорастворяющие вещества, например, те же средства для мытья посуды. В местах резких поворотов, перепадов, присоединения нескольких труб риск засорения намного выше, чем на прямых участках. Внутренние шероховатости, коррозия металлических труб, жировые отложения являются неизбежными факторами образования засоров.

Во время ремонта в канализацию нередко выбрасывают различные строительные смеси: шпаклёвку, штукатурку, плиточный клей. Особенно грешат таким поведением ленивые горе-строители. Им не хочется себя утруждать выносом мусора на улицу, поэтому его просто сливают или скидывают в канализацию. Последствия таких людей, как правило, совершенно не волнуют – не им в доме дальше жить. Смеси оседают на стенках трубы, и прочистить такой засор практически нереально. Он может застрять даже в колене унитаза. Со временем оно перекроется полностью, и унитаз придётся менять.

Итог всех этих действий очевиден: аварии как на внутридомовых сетях водоотведения, так и на городских трубопроводах и канализационных насосных станциях. В первом случае может произойти подтопление стоками многоквартирного дома, во втором – излив стоков на поверхность и подтопление улиц города. Для устранения

Правила пользования водопроводом и канализацией подробно прописаны в ст. 5.8.7 постановления Госстроя РФ от 27.09.2003 № 170 «Об утверждении Правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда». Жители многоквартирного дома обязаны:

- а)** содержать в чистоте унитазы, раковины и умывальники;
- б)** не допускать поломок установленных в квартире санитарных приборов и арматуры;
- в)** не выливать в унитазы, раковины и умывальники легковоспламеняющиеся жидкости и кислоты;
- г)** не бросать в унитазы песок, строительный мусор, тряпки, кости, стекло, металлические и деревянные предметы;
- д)** не допускать непроизводительного расхода водопроводной воды, постоянного протока при водопользовании, утечек через водоразборную арматуру;
- е)** не пользоваться санитарными приборами в случае засора в канализационной сети;
- ж)** немедленно сообщать эксплуатационному персоналу обо всех неисправностях системы водопровода и канализации;
- з)** оберегать санитарные приборы и открыто проложенные трубопроводы от ударов, механических нагрузок;
- и)** оберегать пластмассовые трубы (полиэтиленовые канализационные стояки и подводки холодной воды) от воздействия высоких температур, механических нагрузок, ударов, нанесения царапин, красить полиэтиленовые трубы и привязывать к ним верёвки;
- к)** для очистки наружной поверхности пластмассовой трубы пользоваться мягкой влажной тряпкой, категорически запрещается применять металлические щётки;
- л)** при засорах полиэтиленовых канализационных труб запрещается пользоваться стальной проволокой, пластмассовые трубопроводы прочищать отрезком полиэтиленовой трубы.

последствий такой аварии может потребоваться отключение холодного водоснабжения в нескольких домах или целом районе.

Канализационные сети – это общедомовое имущество, и за безалаберность отдельных личностей отвечают жильцы всего дома. Ремонт и прочистка выполняются за счёт средств собственников. Будьте осмотрительнее и аккуратнее, не допускайте попадания в канализационную сеть инородных предметов. Уважайте себя, своих соседей и труд работников ЖКХ!

ВАЖНО ЗНАТЬ

СОРТИРУЕМ МУСОР

В Архангельске на контейнерных площадках можно встретить зелёные и синие баки.

В чём разница?

Зелёные предназначены для смешанного мусора, а синие – для макулатуры, стекла, пластика и металла. Мусор из синих контейнеров отправляется на переработку – так получается сырьё для производства новых вещей.

Мусоровозы забирают отходы из синих контейнеров по отдельному графику и везут на Архангельский мусоросортировочный комплекс. Там вторсырьё проходит отбор на линии сортировки, обрабатывается и с помощью горизонтального и вертикального прессов формируется в кипы, которые отправляются на заводы переработчиков в Котлас, Санкт-Петербург, Тверь и другие регионы. Из этих материалов впоследствии делают новые бутылки, трубы, тазы, бумагу, их добавляют в ткани и строительные материалы.

Домашняя сортировка крайне важна, это помогает выделить из общего объёма бытовых отходов максимальное количество полезных материалов, годных для переработки и повторного использования.



ЭкоИнтегратор

РАЗДЕЛЬНЫЙ СБОР ОТХОДОВ В АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ



«СУХИЕ» ОТХОДЫ
(ВТОРСЫРЬЕ)

СИНИЙ КОНТЕЙНЕР

СТЕКЛО

Бутылки, банки

МЕТАЛЛ

Жесть, алюминий

МАКУЛАТУРА

Бумага, картон

ПЛАСТИК

Бутылки из-под напитков, емкости от моющих средств, упаковки от продуктов питания

! СТЕКЛО И ПЛАСТИК РЕКОМЕНДУЕТСЯ ВЫБРАСЫВАТЬ ЧИСТЫМИ, А МАКУЛАТУРУ — ЗАЩИТИТЬ ОТ ВЛАГИ И ЗАГРЯЗНЕНИЙ.



СМЕШАННЫЕ ОТХОДЫ

ЗЕЛЕНЫЙ КОНТЕЙНЕР

ПИЩЕВЫЕ ОТХОДЫ

ЕМКОСТИ,

загрязненные продуктами питания

СРЕДСТВА ЛИЧНОЙ ГИГИЕНЫ

ИНЫЕ ОТХОДЫ,

относящиеся к ТКО



www.eco-tko.ru

РЕГИОНАЛЬНЫЙ ОПЕРАТОР
ПО ОБРАЩЕНИЮ С ТКО
В АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ
ЭКОИНТЕГРАТОР

Архангельск, ул. Поморская, 45.
Телефон горячей линии: 8 800 700-81-91;
+7(8182)63-70-02



ТЕЛЕФОНЫ ДИСПЕТЧЕРСКИХ СЛУЖБ ПО РЕМОНТУ ЖИЛОГО ФОНДА

Единая диспетчерская служба УК: 495-000 (круглосуточно)

Единая диспетчерская служба по ремонту лифтов: 47-54-77, 47-54-78

Контакт-центр ПАО «ТГК-2»: 22-92-00

Единая дежурно-диспетчерская служба г. Архангельска: 420-112 (круглосуточно)

АО «Архангельскоблгаз» – 04, 104 (с мобильного телефона)

ООО «РВК-Архангельск» – диспетчерская: 61-00-00

ООО «ТГК-2 Энергосбыт» – справочная: 42-00-22